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COMUNE DI AURANO 
(Provincia del Verbano Cusio Ossola) 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

NUMERO: 18 DATA: 18/06/2024 

 

OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. 

L’anno duemila ventiquattro, il giorno diciotto del mese di giugno alle ore 18,30, nella sala 
consiliare, in seguito a convocazione disposta dal Sindaco, si è riunito il Consiglio Comu-
nale, in seduta pubblica ordinaria ed in prima convocazione. 

Fatto appello nominale risultano presenti: 

Nominativo Presente Assente 

1. MOLINARI Davide           X  

2. FENOGLIETTI Alessandro X  

3. CORETTA Arianna X  

4. CARETTI Flavio X  

5. FORTI Manuela X          

6. BRUSA Gianluigi X  

7. CARETTI Stefania X          

8. MORELLI Cristiano X  

9. PERONI Maria Lucia X         

10. BRIZIO Anna X         

11. GIROLDINI Ivan X  

TOTALI         11  = 

 

Presiede la seduta presso la Sede comunale il Sindaco MOLINARI DAVIDE e partecipa 
alla stessa e verbalizza il Segretario Dott. Lorenzo Di Mauro. 

Il Sindaco MOLINARI DAVIDE dichiara aperta la seduta per aver constatato il numero 
legale degli intervenuti ed invita i Consiglieri comunali a discutere sull’argomento in oggetto. 

 

 

  



OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO che l’art. 10, comma 3, della L. 21/12/2005, n. 270 (Modifiche alle norme per 
l’elezione della Camera dei deputati e del Senato della Repubblica), ha previsto la 
costituzione della Commissione elettorale comunale anche nei comuni con popolazione 
inferiore a 15.000 abitanti; 

− l’art. 12 del D.P.R. 20/3/1967, n. 223 e successive modifiche ed integrazioni, stabilisce 

quanto segue: 

1. il Consiglio comunale, nella prima seduta, elegge, nel proprio seno, la Commissione 
elettorale comunale che rimane in carica fino all’insediamento di quella eletta dal nuovo 
Consiglio (comma 1); 

2. la Commissione è composta dal Sindaco e da 3 componenti effettivi e 3 supplenti nei 
comuni al cui consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri (comma 2); 

− l’art. 13 del citato decreto stabilisce che per la nomina dei componenti effettivi e 

supplenti devono essere osservate le seguenti modalità: 

a) ciascun Consigliere deve scrivere nella propria scheda un nome solo e sono proclamati 
eletti coloro che hanno avuto il maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei 
comuni il cui consiglio è composto da un numero di membri pari o inferiore a 
cinquanta; 

b) a parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età; 

c) nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza; 

d) nel caso in cui non riesca eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato 
a far parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il 
consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti; 

e) l’elezione deve essere effettuata con un’unica votazione e con l’intervento di almeno la 
metà dei consiglieri assegnati; 

f) il Sindaco non prende parte alla votazione; 

g) con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla nomina dei componenti 
supplenti; 

− il successivo art. 14 stabilisce, tra l’altro, che il sindaco presiede la Commissione, che 
in caso di parità prevale il voto del presidente e che i membri supplenti prendono parte 
alle operazioni della Commissione soltanto in mancanza di componenti effettivi e in 
corrispondenza delle votazioni con le quali gli uni e gli altri sono risultati eletti dal 
Consiglio comunale; 

Dato atto che è stato acquisito parere tecnico favorevole del Segretario Comunale reso 
ai sensi art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000; 

Nomina componenti effettivi 

SENTITO l’intervento del consigliere, MORELLI Cristiano, capogruppo di maggioranza, che 
propone per la nomina dei consiglieri Sig.ra CORETTA Arianna, Sig. FENOGLIETTI 
Alessandro e PERONI Maria Lucia; 

Su proposta del Sindaco Presidente, tutti i consiglieri all’unanimità, decidono di procedere 
alla votazione in forma palese, anziché a scrutinio segreto, sulle sopra indicate proposte di 
nomina fatte del capogruppo consigliare; 

 



PRESENTI ASTENUTI VOTANTI VOTI FA-
VOREVOLI 

VOTI CON-
TRARI 

n. 1 1  n. / n. 1 0  n.10 n. / 

.  

Nomina componenti supplenti 

SENTITO l’intervento del consigliere, MORELLI Cristiano, capogruppo di maggioranza, che 
propone per la nomina dei consiglieri Sig.ra CARETTI Flavio, Sig. BRUSA Gianluigi e Sig. 
GIROLDINI Ivan;  

Su proposta del Sindaco Presidente, tutti i consiglieri all’unanimità, decidono di procedere 
alla votazione in forma palese, anziché a scrutinio segreto, sulle sopra indicate proposte di 
nomina fatte del capogruppo consigliare; 

 

PRESENTI ASTENUTI VOTANTI VOTI FA-
VOREVOLI 

VOTI CON-
TRARI 

n. 1 1  n. / n. 1 0  n.10 n. / 

 
per cui 

DELIBERA 

1. DI NOMINARE, in base all’esito della votazione sopra riportata e del criterio di anzianità, 
la Commissione elettorale comunale che risulta così composta: 

Componenti effettivi 

1. CORETTA Arianna (maggioranza); 
2. FENOGLIETTI Alessandro (maggioranza); 
3. PERONI Maria Lucia (maggioranza); 

Componenti supplenti 

1. CARETTI Flavio (maggioranza); 
2. BRUSA Gianluigi (maggioranza); 
3. GIROLDINI Ivan (maggioranza); 

2. DI DARE ATTO che la Commissione è presieduta dal Sindaco, ai sensi dall’art. 14, 
comma 1, del D.P.R. 20/3/1967, n. 223 e successive modifiche ed integrazioni; 

3.DI DARE ATTO che il Sindaco non ha partecipato all’elezione; 

4. DI DARE ATTO che è stato acquisito parere tecnico favorevole del Segretario Comunale 
reso ai  sensi art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000; 

 

Inoltre in relazione all’urgenza, con separata votazione risulta unanime 

 

DELIBERA 

 

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma IV 
del D. Lgs. N. 267. 

 

  



Letto, confermato e sottoscritto. 
 
IL PRESIDENTE    IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to Geom. Davide Molinari   F.to Dott. Lorenzo Di Mauro 

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA  

Il sottoscritto Dott. Lorenzo Di Mauro, Segretario Comunale, esprime parere favorevole in ordine alla regolarità 
tecnica, ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo 18/8/2000, n. 267. 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
  F.to Dott. Lorenzo Di Mauro 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

Si certifica che copia del presente verbale sarà pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dalla data odierna. 

Aurano, li 26/06/2024 
 IL SEGRETARIO COMUNALE  
  F.to Dott. Lorenzo Di Mauro 

ESECUTIVITÀ 

 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, attesta che la presente deliberazione: 

 

  è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. n. 267/2000; 

è divenuta esecutiva il ...................................................., decorsi dieci giorni dalla pubblicazione 

(art. 134, comma 3, D.Lgs. n. 267/2000). 

 
Aurano, lì 18/06/2024 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE  

         F.to Dott. Lorenzo Di Mauro 

 
 
 


